Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Exercice 1 : (4 points)

MATHEMATIQUES (10 points) Notation

La coupe du monde de rugby 2007 s’est déroulée en automne demnier.
On souhaite donc étudier d*un peu plus prés certaines spécificités de la discipline.

1.1. Un schéma représentant la moitié d’un terrain de rugby est donné ci-dessous.
Sur le schéma les proportions ne sont pas respectées.
En effectuant une symétrie par rapport 4 (CD), compléter le schéma représentant
I’autre moiti¢ du terrain.
On notera A’ le symétrique de A et B’ le symétrique de B.

A B

&' B

1.2. On souhaite déterminer ’aire totale du terrain pour répandre de I’engrais sur la pelouse.
On considére que la largeur { représentée par [AB] est { = 67 m et que la longueur L
du coté représenté par [BC] est L =65 m.
1.2.1. Donner la nature exacte de la figure ABCD.

1.2.2. Calculer, en m% I’aire 4 de la moitié de terrain représentée par la figure ABCD.
Porter le détail des calculs sur la copie.

........ A:vzx[,izf:g¥m\xé5m=
................................................................................................. Az 4555 am?....

1.2.3. En déduire, en m?, I’aire totale 47 du terrain.

............. /4-7':.2,;{A/’)47=2’XL(555/)@Z/4-,-;.3?'{(7 mz

015

0,5

05
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1.3. 1l faut maintenant déterminer le prix d’achat de I’engrais nécessaire.

1.3.1. L’engrais est répagdu a raison de 4 kilogrammes par 100 m’.
On prend 8 710 m* pour aire totale 47 du terrain.

Calculer, en kg, la masse m d’engrais nécessaire. Arrondir la valeur & I’unité.
Porter le détail des calculs sur la copie.

- E1A0 m* - L
m,kakﬁ-gh’,Qg

...................................................................................................................... m..:...ffzftﬁ.k;
1.3.2. L’engrais est vendu par sacs de 20 kg.

Calculer le nombre minimum de sacs 7 a acheter.

Porter le détail des calculs sur la copie.

. :%:ALQ ..... J— //M’L-Ag,baw .......................
1.3.3. Le prix d’un sac deg20 kg d’engrais est p=285€.

Calculer, en €, le prix P de I’engrais nécessaire.

PR /12,,)@7148%&/5%05

Exercice 2 : (3 points)

Suite 4 un essai marqué au point représenté par B, le « botteur » place le ballon au sol au
point représenté par O ; d’un coup de pieds il doit I’envoyer entre les poteaux.

On se propose de déterminer la distance d représentée par [OM] et la mesure de "l'angle de
tir" a représenté par 1’angle MOB.

12

2.1. Le triangle MOB est rectangle en B (figure ci-contre). ¢ »

réelles indiquées sur la figure, calculer, en métre,
la distance d représentée par [OM].

Arrondir la valeur au centieme.

Porter le détail des calculs sur la copie.

En utilisant la propriété de Pythagore et les longueurs ‘

Notation
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Notation
2.2. On admet que la distapce d représentée par [OM] est d= 29,07 m. ‘
2.2.1. Calculer la valeur de tan (MOB) . Arrondir la valeur au milliéme.
Porter le détail des calculs sur la copie.
........... A7 A - L XY Yo Vs Y SOt B
2.2 /m ! /’;;\
........................................................................................... Can (o) =.0 364 ... /715
! " JL
apor b
.................................................................................................................................................... ‘&
2.2.2. En déduire, en degré, la mesure de "I'angle de tir" a représenté par MOB
Arrondir le résultat 3 ’unité. ,
<4
D{:L\DJ(Z240~*-D(;44E 0’6
Exercice 3 : (3 points)
On a relevé les masses, en kg, de 32 joueurs sélectionnés pour préparer un match.
La répartition des masses de ces 32 joueurs est donnée sous la forme de I’histogramme
ci-dessous :
Unité
graphique :
Cette aire
représente 2
joueurs
B i masse (kg)
70
3.1. Par lecture sur ’histogramme, indiquer le nombre » de joueurs dont la masse
est supérieure ou égale a 100 kg. Justifier la réponse.
[..{m;...AJaE:-...A.Z ..... m/f[ﬂ@/llﬂ]lXW:A[(JW O'S
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3.2. La répartition des masses des 32 joueurs peut aussi étre présentée sous la forme
du tableau suivant :

Mas;z ::“l:sg des N‘(;::l:%:;ie Fré(e]:e‘:’!/iceﬁ
[70 ; 80] R ¥ S 12,5
[80 ; 90| 6 18,75
[90 ; 100] 8 25

[100 ; 110] 12 Y -0
[110 ; 120] e 6,25
TOTAL : 32 100

3.2.1. Par lecture sur I"histogramme donné, porter dans le tableau les valeurs
manquantes pour le « nombre de joueurs ».

3.2.2. On veut calculer la masse moyenne du groupe des 32 joueurs.

Comme on ne connait pas la répartition au sein de chaque classe, on considére
que la répartition est la suivante :

4 joueurs de 75 kg ; 6 joueurs de 85 kg ; 8 joueurs de 95 kg ;
12 joueurs de 105 kg et 2 joueurs de 115 kg.
Calculer, en kg, la masse moyenne x de I’ensemble des 32 joueurs.

Arrondir la valeur & I’unité.
Porter le détail des calculs sur la copie.
(L XIS) +(6%25) 4+ FxaS) HAUx 405)+(zxnS)

T

3.2.3. Calculer la fréquence f/ pour la classe [100 ; 110[ puis compléter la colonne

« Fréquence f; en % » du tableau.
Porter le détail des calculs sur la copie.

.76 o (Al$+/28’h+25+(15) = %45

3.2.4. Indiquer la fréquence F de joueurs dont la masse est inférieure a 90 kg.

bzl S ME A 2 DAL

Notation

015

018




